
From: Kristiyana Atanasova   
Sent: Wednesday, October 7, 2020 6:58 PM 
To: d.ugrenova@sofia.bg 
Subject: Проект на Наредба за прием на деца в общинските самостоятелни детски ясли, детски 
градини и в подготвителните групи в общинските училища на територията на Столична община 

 

На вниманието на: доц. д-р Тодор Чобанов – заместник-кмет на Столична 
община 

Относно: Проект на Наредба за прием на деца в общинските 
самостоятелни детски ясли, детски градини и в подготвителните 
групи в общинските училища на територията на Столична община 

Здравейте, доц. д-р Тодор Чобанов, 

 

Пиша Ви във връзка с точка 5 от общите критерии, а именно "Дете, което посещава 

общинска самостоятелна детска ясла или частна детска ясла, регистрирана от СРЗИ на 

територията на Столична община най-малко 6 месеца преди записване - 1 т.". Считам, че 

отпадането на тази точка е нередно, тъй като никъде в "Наредбата за прием на деца в 

общинските самостоятелни детски ясли, детски градини и в подготвителните групи в 

общинските училища на територията на Столична община" не се упоменава, че ще бъде 

забранено и автоматичното преминаване на деца от детски градини с яслени групи към 

1-ва градинска група без да е необходимо допълнително класиране и за тях. По този 

начин се появяват двойни стандарти, за деца, поставени пред едно и също събитие, а 

именно завършване на яслена група и записване в градинска такава. Допълнителен 

аргумент към тезата ми е и неудобството за всички родители, чиито деца са били приети 

в СДЯ и са посещавали ясла, а родителите са прекъснали отпуска по майчинство и са се 

върнали на работа. Тези родители не могат да се върнат вкъщи да отглеждат децата си 

докато те бъдат приети в детска градина ОТНОВО чрез жребий. 

За да не остана погрешно разбрана искам да уточня, че съм ПРОТИВ цялото безумие да 

теглим жребий кое дете може да посещава държавна ясла, а след това и държавна 

градина, но проблемите се коренят не в тази 1 допълнителна точка, която се дава на деца 

от СДЯ и Частни детски ясли, регистрирани от СРЗИ на територията на Столична 

община. Проблемът е липсата на места за всички деца в държавни ясли и детски 

градини. Отстраняването на точка 5 във вида ѝ по-горе няма да бъде разрешение на 

проблема, а просто пореден шанс  да се потули проблема и да не бъдат взети 

необходимите мерки.  

И ако все пак решите да премахнете тази точка, замислете се, че трябва да пускаме децата 

си на жребий за всички места в държавни ясли и градини на територията на Столична 

община. В противен случай, нима отново няма да има дискриминирани, тъй като дете, 

което е прието в детска градина, ще може да посещава държавна градина до момента, в 

който трябва да започне училище, а друго ще чака появата на свободно място, за да има 

шанс да се възползва от онова, което трябва да бъде осигурявано на всички, след като 

всички ние в ролята си на родители и живущи в тази страна и град плащаме като данъци?! 

 

В заключение Ви призовавам да търсите решение на проблемите, а не да се борите със 

симптомите, които правят едни или други недоволни. Мислете като родители, а не като 

хора, които са на власт за определен мандат и не ги е грижа какво ще оставят след себе 

си. 

mailto:d.ugrenova@sofia.bg


С уважение. 

Кристияна Атанасова 

 


